

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacția și Administrația
PIAȚA LIBERTĂȚII BRAȘOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare în fie-care zi de lucru

Fără o presă națională cinstită și democratică, un popor nu va da niciodată măsura însușirilor lui culturale și politice. E ca și cum ar grai prin gura streinului.

O dublă acțiune disolvantă

— Bolșevismul de sus și cel de jos. —

Facem o constatare banală dacă spunem că țara noastră este sătulă de regimul ex-liberal ce ne guvernează. Dar nu trebuie să trecem ușor peste adâncimea nemulțumirilor create de guvernarea familiei liberale, fiindcă nu avem de-atace numai cu obișnuita uzare a unui guvern ci cu o stare sufletească a poporului mult mai gravă.

De ce am ascunde primejdia, dacă o constată aproape fiecare cetățean?

Și primejdia constă în faptul grav că poporul nostru astăzi a pierdut mult din forța morală de rezistență împotriva acțiunii disolvante, fie venită ea din afară, fie dinăuntrul țării.

Acțiunea disolvantă ni se prezintă sub două forme deosebite și contrare, dar cu aceeași putere de distrugere. Li s'a zis de unii: bolșevismul de sus și cel de jos.

Bolșevismul de sus care pregătește, nivelează terenul bolșevismului masselor. Oare nu este guvernarea de astăzi acțiunea care a nivelat deosebirile sociale, unind un popor în nemulțumirea generală pe urina scumpetei traiului și a folosirii banului public întru satisfacerea partizanilor unui partid politic?

Toată lumea românească este astăzi într-o stare de apatie care anunță furta. Indiferențismul poporului față de guvernarea de azi — trezit din când în când de atacurile presei care dau încă nădejdi de scăpare din Gheena — este abdicarea internă a rezistenței morale față de propaganda bolșevică, care apăsător, de ce-am ascunde — ca o pedeapă — ca nauții să peșcu guvernul de azi.

Opinia publică românească

nu se poate, cu incalculabile urmări pentru țară. Nu le vom arăta, fiindcă apar evidente pentru toți.

Dacă regimul actual, al loviturii de stat, cu toate consecințele fatale ni duce orbis la pierzare, poporul nu trebuie să se lase dus pe panta unei nefericite dezolări și disperări de viitor.

E drept că prin starea de asediu nu s'au stăpânit masele mult timp, ori unde, și că măsura aceasta este ultima armă a reacțiunii oligarhice sau a unui guvern, cum este cel de azi. E drept că desperezi în fața inconștienței dovedită de cei cari o întrebunțează, ca sistem de guvern. Dar nu putem a ne lăsa târați pe drumul desnađeidei.

Guvernul și Moșii

— Un caz revoltător —

O veste revoltător de dureroasă ne aduce ziarul „Satu-Mare”. E vorba tot de felul cum reprezentanții actualei cărmuiri înțeleg să înfaptuiască rezolvirea reformei agrare. Iată cazul:

Din comuna Scărișoara, unde nu era pământ disponibil pentru împărțirea, au fost cumpărate mai multe familii de Moșii moșia Pisco. În bună măsură pe că pe această moșie s'au clădit noul gospodărie vor stabili pentru veci.

Se vor duce tot ce aveam să se vândă au vândut pe lucru pe Moșii și s'au găsit la Pisco. Moșii și s'au mânărat și s'au arat, au stă în vara și au nunciat cu răvnă moșia. Acum în să, când să vie și să loc de r. Moșii și nădejdi lor, Moșii, s'au recolta cu dor așteptat, s'au pomenit cu un ordin prin care comitetul agrar le a dăde la cunosțință, că toată moșia nunciată de ei, 471 jug. cat. au să o dea înapoi fostei proprietare, d-nei Balași, care după informațiile ziarului amintit — mai dispune în comuna Curtulușeni, de o moșie de 1600 jug. cat.

Se spune: chiar și recolta pământului muncit de Moșii, nu o vor primi ci și va fi oprită.

Un caz mai revoltător nu se poate.

Țara se pregătește să serbătorească memoria „Regelui Munților” și în același timp reprezentanții conducerii acelei țări și bat joc de urmașii și fiicele

Forța vitală a acestui popor va rezista molimei ce se întinde de sus în jos și jur de jurul țării; — va opune sănătatea unui regim democratic național, cinstit și cumpănit în activitatea lui, pentru salvare. Ni trebuie numai o mai strânsă solidaritate a tuturor împotriva regimului corupțiunii și al fraudei și țara va respira aerul curat al unei vieți noi — după care însetează dela 1918 încoace.

Nu putem crede că poporul românesc va fi fost coplesit atât de mult de desnađeide zilelor rele de azi, în cât să nu alunge regimul liberal, care altfel nu se va trezi nici în ora douăsprezece.

au răptat și au suferit împreună cu Avram Iancu pentru drepturile românești, — aruncându-i pe drumuri.

N'aude oare guvernul și mețele și bleștele acestor Moșii nenorociți? Și nu cred că trebuie cât mai curând reparată neglijința dela Pisco, prin care sunt aruncați în gura negrel mizerabili atâtea familii românești? Nu credă, că soarta Moșii se va mărgini pe vecie în cadrele dureroase ale cunoscutului cântec de durere:

„Munții noștri aur poartă
„Nol cerșim din poartă'n poartă”.

Nu, căci să nu uitați, Moșii sunt urmași ai acelor figuri mărețe, cari și au săpat adânc numele în Istoria neamului românesc.

SOVATA

Ni se scrie:

Dacă vom deceda să studiem, să simțim și să ne delectăm de puterea constructivă a naturii, frumusețea tinutului și revelația puterilor misterioase, nu vom găsi loc mai potrivit pentru această decât Sovata.

Stațiunea balneo climaterică Sovata este una din frumoasele Ardealului cu renume european, situată aproape de izvoarele Târnavel mici la o altitudine de 560 m. pe versantul sudic al Harghitei, în marginea celor mai romantice și păduroase regiuni ale continentului. E un tinut cu văi și dealuri și întreg teritorul

Declarațiile

dului Herriot după ședința plenară a conferinței dela Londra.

Restabilirea înțelegerii interaliat.

Londra, 4 (Rador). — După terminarea ședinței plenare a conferinței, d. Herriot a făcut trimisului special al agenției „Havas” următoarele declarații: „Sunt complet fericit după acordul care însăși s'a stabilit. Răbdarea și eforturile laborioase ale delegațiunii franceze sunt astăzi recompensate prin stabilirea înțelegerii interaliat. Obligațiunile Germaniei vor fi de acum înainte comercializate și toate dificultățile cari se vor mai ivi între Reich și aiași vor fi supuse arbitrajului. În felul acesta problema reparațiilor va eși din domeniul politicii. Rezolvirea ei va fi mai ușoară, fiindcă se va sprijini în viitor pe o bază pozitivă și practică”.

Comentariile presei franceze.

Paris, 4 (Rador). — Toate zările subliniază importanța extremă a acordului realizat la Londra, remarcând că totul depinde acum de atitudinea Germaniei. „Petit Parisien” scrie că formula franceză inspirată de spiritul justiției și al echității a fost aceea care a permis restabilirea unui spirit cordat, realizată de d. Herriot și Macdonald cu sprijinul Francei și stăruitor al delegațiilor Belgiei, Italiei și Micii Antante. „Petit Journal” constată că Franța a adus o nouă metodă care a convins pe toți aliații. Ar fi primejdios pentru germani să braveze opinia mondială, în sfârșit lămurită. „Ere Nouvelle” scrie: 20 de zile de tratative penibile au uzat răbdarea negociatorilor. Dacă ar pune această răbdare la noi încercări, Germania ar risca să vadă prăbușindu-se totul, căci bunăvoia omenească are și ea limite.

Fraude de milioane la posta Galați. — S'au descoperit fraude de câte-va milioane la oficiul postal din Galați. Funcționarul Bărlodeanu a fost arestat.

Stare de ex-lex

Măsura guvernelor împopulate

Oficiul guvernului motivează starea de asediu declarată de curând la București, în Basarabia și Dobrogea, etc. — ca o măsură preventivă față de pericolul bolșevic, dinăuntru și din afară. Nu este zi în care acest ziar să nu alarmeze publicul prin tot felul de știri, punând și unele probleme politice în legătură cu mișcarea comunistă streină.

Dacă ar fi așa, de sigur, că d-l Brătianu nu ezita să aresteze pe vinovații acestor partide.

Nu este, deci, cazul să credem „Viitorului” — de altfel, nimeni nu crede ballvernele acestui ziar.

Este însă alt-ceva. În țară s'a creat o stare de spirit îngrijorătoare pentru toți dar foarte supărătoare regimului liberal. Nemulțumirile sunt de ordin public și grave. Guvernul crede că prin stare de asediu se vor potoli?

Dar să admitem că este un real pericol bolșevic, date fiind știrile tot mai rele din țările ce ne înconjoară. Atunci, oare, cu stare de asediu vom lupta împotriva-i?

Nu, desigur.

O singură măsură este eficientă: potolirea nemulțumirilor grave populare prin guvernare dreaptă, legală, cinstită, democratică, prin popor pentru popor. Orice altă măsură de teroare sau forță impusă — nu ajută ci înrăutățește situația.

E vremea să înțelegă, în propriul lor interes, și marii capitaliști liberali ca și finanșii lor la-comă și provocatoare.

Serbările navale dela Bratislava (Cehoslovacia). — După patru zile de serbări în onoarea fetei române d. Dunărene, monitoarele „Brătianu” și „Lahovari” au plecat la Viena.

mai adânc cu atât e mai caldă, așa că la adâncimea de 2 metri s'ajunge la 60-70° Celsius. Dela 2 m. în jos temperatura apei scade treptat așa că la o adâncime mai mare e mai rece ca la suprafață. Dacă mai luăm în considerare și suprafața lacului care e de 48000 m² cu drept cuvânt putem să afirmăm că avem înaintea noastră un adevărat fenomen al naturii, cum rar se mai află în lume.

Nu este stațiune balneo-climaterică în Ardeal care să se fi desvolat cu atât avânt în timp așa de scurt ca Sovata.

Sunt 2 hoteluri și 107 vile cari dau adăpost vizitatorilor. Dintre vile, cele mai multe sunt drăguș și elegant mobilate.

Cor.

ȘTIRI ȘI VARIETAȚI

O biserică uriașă în New-York

Proșimea metodistă din New-York e în eșec să zidească o biserică uriașă după sistemul edificiilor „zgărie nori”. Construirea acestei biserici recere o sumă de 4 milioane dolari, dintre cari 2 milioane au și fost oferite în mod ipotekar de către o societate de asigurare. Se continuă acum colecta restului sumei de 2 milioane dolari. În scopul acesta s'au pus în circulație apeluri cu motto-ul: „Vrei să împrumuți banii tăi lui Dumnezeu?” Se crede că în scurt timp suma va fi colectată.

Planul zidirei este următorul: între două complexe de edificii de câte 12 etaje se înalță un grandios portal purtând un turn impunător cu 24 etaje, fiind înălțat de 4 turnuri laterale mai mici. Turnul principal va purta o cruce uriașă, care noaptea va fi iluminată putându-se vedea de la o distanță mare.

Biserica, care servește totdeauna și de locuință, va conține 500 apartamente pentru oameni tineri, plasate în etajele turnului. Pe acoperiș se vor instala locuri spațioase pentru jocuri. Frontul către stradă este rezervat pentru prăvălii. Etajul de jos este destinat bisericii cu 2200 locuri de șezut cu o mare sală pentru distracții pentru o mie persoane, cu un bascu de innoț, cu o hală de gimnastică și un spațios restaurant.

Venitele brute vor atinge anual suma de 466.000 dolari, dela care se așteaptă deocamdată un venit curat anual de 18.000 dolari.

Pentru a îndemna publicul să semneze ajutoare, s'au făcut diferite categorii de donatori. Numele celui care semnează o sumă de 100 dolari, va fi trecut într'un album comemorativ; numele celui care donează 5000 dolari, va fi gravat pe o tablă de marmoră, a celui care donează 10.000 dolari pe o strană etc. După donatorii cu sume mai mari vor fi numite diferitele săli sau geamuri ale bisericii. După donatorul, care

va jerfi suma de 500.000 dolari, va fi numit turnul principal. De sine înțeles, că toți cari semnează bani, vor primi și camete.

Traversarea Oceanului atlantic cu aeroplanul

Pilotul italian Locatelli a sosit cu aparatul său la Lausanne, de unde și-a continuat drumul, însoțit de doi mecanici și doi ofițeri peste Rin, Strasbourg și Olanda în Scoția, unde crede că va ajunge pe piloții americani, cari fac înconjurul pământului, pentru că împreună cu ei să facă drumul peste Islanda, Groenlanda, Labrador și Canada la New York. De aici Locatelli va încerca să eșecute sborul peste Ocean.

Platină pentru revoluționarea lumii

Ziarele polone află din Moscova, că guvernul sovietic a pus la dispoziție internaționalei comuniste toată rezerva de platină, și anume 80 puzl, cu scopul de a ajuta pe comunistii din străinătate în propagandă lor pentru revoluția mondială. Rezerva de platină reprezintă o valoare de peste 30 milioane franci francezi.

Staturi practice

Înțepăturile de viespe și de obline. — Se scoate întâi acul, care s'a înfipt în piele și apoi se apasă bine locul, ca să iasă puțta sânge. Se spală și se freacă înțepătura cu o ceapă proaspătă tăiată, sau cu amoniac. Se mai poate întrebuința, spăându-se locul unde e înțepătura, cu un amestec de 80 gr. sare de mare cu 30 gr. clorură de calce într'un pahar de apă de 30 gr.

Musca de cal. Ca să apărăm caii de aceste insecte, facem un amestec de acid folic cu apă. Stropim caii cu acest amestec, sau îi ungem cu un burete sau cu un șomolog de paie.

Curierul băilor

Covasna

Nu departe de Brașov, se află localitatea Covasna, o veche stațiune balneară din Ardeal.

Arcușă în grădini, la poalele munților, Covasna e renumită pentru apele ei aducătoare de sănătate.

Viața e foarte eficientă. Cu aproape 50%, mai puțin ca în celelalte orașe și stațiuni climatice. De asemenea și locuințele. Prețul unei camere variază între 30 și 45 lei pe zi.

Lozuri frumoase de escarș sunt la „Comando” (1010 m. altitudine, într'o poziție splendidă), pe munții Bazăului, Vrancei, Caștunului. Pentru a se ajunge acolo, se întrebuințează trenul forestier și funicularul.

Covasna are: băi cu apă minerale foarte bogate în acid carbonic și fier, renumite în boli de inimă, reumatism, boli de femei, scrofule, maladii nervoase; băi de sămole cu foarte bune rezultate în reumatisme, băi de acid carbonic uscat (Mortete) tonice cardice și tonice ale sistemului nervos; ape de băut: sursa Horgas pentru boli de ficat, icter, diabet, etc.; sursa Arpad (?NR.) pentru bolile tubului digestiv, căilor respiratorii, rinichi, scrofule; nenumărate surse de borviz.

Până în prezent au sosit următorii vizitatori:

Maurer M. și familia, Moga Roza, I. Grünberg, Anton Egerleir, Alexandru Marin, Elena Georgescu, Perizeanu Vasile, Gusti Paul, Stănescu Virginia, Oga Șerbănescu, Grecusca Teodor, Mărculescu Anton preot, Zăhrescu Valeriu, Paraschivescu Romulus, dr. Văgîl Mihăilescu (medic al băilor), Eugenia Lucia, Stănescu Ion, dr. Cernat, E. Nordhal rabin, Butnariu Ion cu familia, din București; Bogdan Alexandru din Bazău, Gh. Carol Alexandru din Galați, Degerman F. Gurgu, Ester Chela Constanța, Eleonora Pitgor Calopari, Giurgea C. din Bălănești, Georgescu Petre și Barbu Gheorgh: profesori Ploști, dra Hermirka Schwartz Sf. Gheorgh, Pergola Enrico București, Gh. Nicolau Constanța, M. Brancovicescu, D. Dragoman, T. Vintilescu, București, S. Igeroșan Brașov, A. Băleanu preot, M. Fichman, A. Nivac București,

M. B. Malcoci profesor, Alberto dela Pergola, N. Ciortan, ȘS. Părvulescu, M. Guaran, Berta Balog București, Nicolae Cișl Constanța, G. Costea preot București, A. B. Reichhorn, București, Iancu Dumitrescu Constanța, Gheorghie Trifan Rosciac, Gh. Alexandrescu preot București, M. Popovici Constanța, Marin Savanescu, Iosif Adler București, N. Ranciu Brașov, D. Iosifescu București, L. Schragier, București, I. Negrescu Chișineu, G. Simionescu București, C. Sandulescu Ploști, C. Bam Giurgiu V. Vasiliu Brașov, N. Russu București, T. Vintilescu protopop București, Müller Frantz Fary București.

No. 14664—1924.

Cons. orăș.

Publicațiune.

Se atrage atențiunea proprietarilor livretelor de economie emise de către institutele financiare ungurești, precum și ai obligațiilor emise în baza creanțelor ipotecare și comunale precum și ai creanțelor după datorii asociațiilor indicate pentru ape, îmbunătățirea solului și a comunelor viticole asupra publicațiilor No. 6365 și 6366, emise de către Administrația financiară locală cu privire la anunțarea și depunerea celor de mai sus spre răscompărare, publicații cari cuprind prescripțiunile mai detaliate ce se pot vedea în biroul expediției la Primărie. Se atrage atențiunea în special și asupra faptului că anunțarea și depunerea livretelor și titlurilor din chestiune, trebuie să se facă, sub sarcina urmărilor indicate în publicațiune, printr'o declarație în dublu exemplar provăzută cu dovezile necesare, până la 25 August a. c. la casieria Administrației financiare din localitate.

Brașov, la 26 Iulie 1924.

731 1-1 Consiliul orășenesc.

Un autobus

de culoare galbenă, proprietate românească, face zilnic curse la gară și înapoi ca și în afară de oraș. Pentru excursiuni mai mari a se adresa Str. Căpitanului No. 22. Pentru curse mai mici amănunte la Hotel Coroană. 741 1-3

No. 27373.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu regulamentul școalelor de ucenici din atelierele C. F. R. ucenicii se angajează în anul I al școlii în ziua de 28 Septembrie a. c. în urma unui examen de admitere.

Candidații la acest examen se vor prezenta personal împreună cu toate actele în regulă în ziua de 28 Septembrie, la Direcțiunea școlii respective, care va hotărî, în urma examenului ce se va ține asupra acelor care sunt primiți.

Actele necesare sunt:

a) Certificatul de naștere (Extras).

b) Certificatul de naționalitate.

c) Certificatul de absolvirea cursului primar complet.

Vârsta de admisibilitate este între 14 și 17 ani împliniți, fără dispensă în plus sau în minus.

Candidații vor trebui să fie însoțiți de părinții sau tutorii lor, cu care se va încheia în caz de admitere imediat contractul de ucenicie.

Cererile se vor adresa numai la atelierele care au școlile de ucenici și anume: Atelierele C. F. R. București-Nord, Galați, Pașcani, Iasi, Tighina, Timișoara, Cluj, Brașov, Turnu-Severin și Constanța.

Direcțiunea Generală C. F. R. 737 1-1

Oficiul P. T. T. Brașov I.

ANUNȚ.

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 21 August 1924, se va ține licitație publică cu oferte închise la Direcțiunea Generală P. T. T. București, și la Inspectoratul 6 P. T. T. Brașov, pentru facerea instalațiilor de lumină electrică în localurile oficiilor Brașov, I. și Brașov II. (Gara).

Orice alte informații se pot lua la Cancelaria insp. 6. P. T. T. și a oficiului Brașov Central.

Inspectoratul 6 P. T. T. Brașov. 738 1-1

De închiriat Strada Precup 21 (Schei). Casă, grădina, două pogoane. Adresați Ion Boboc, București, Francmazonă 22. 733 1-3

Un proces literar la Brașov

— Scrisoarea dlui dr. Zillich H. către revista „Simplicissimus” —

On. Redacția „Gazeta Transilvaniei”.

Brașov, în 2 August 1924.

În legătură cu articolul D tră „Un proces literar senzational la Brașov”, apărut în 22 Iulie și în care se discută, în mod unilateral, o chestiune ce mă privește pe mine, am onoare a Vă comunica scrisoarea mea adresată redacției „Simplicissimus”, scrisoare pe care și dl Horvath prin iscălitura sa o ia la cunoștință. Prin această scrisoare s'a încheiat diferendul dintre dl Horvath și mine, ieșind la iveală în același timp clar și starea faptică.

Vă rog ca, în înțelesul art. 20 a legii XIV din 1924, să binevoiți a publica în numărul viitor al prețuitului Dvoastră ziar, alăturata scrisoare.

Cu distincă stimă dr. H. inrich Zillich

Către Redacția „Simplicissimus” München.

Brașov, în 20 Iulie 1924.

Din prilejul acordării întâiului premiu din partea Redacției

nei D-Voastră, pentru schița mea „Viziunea”, dești-mi voie, ca—la provocarea dlui Heinrich Horvath — să Vă comunic următoarele:

Cu ocazia unei conversații de cafea, dl Horvath imi comunică publicarea unui concurs din partea Dvoastră și ne înțelesesem să participăm și noi cu o lucrare comună. Dintre ideile, desvoltate împreună, imi plăcu una, pe care dl Horvath mi-o numi fără vreo motivare mai amănunțită, și anume: să se prezinte Bahr ca om tăcut și intrând într'o mănăstire de călugări trapiști. Eu m'am angajat să desvolt această idee, să i-o prezint apoi dlui Horvath pentru o redactare comună, trimițându-i o astfel Dvoastră. Ocupându-mă de aproape cu această idee, poenta finală nu mi s'a părut destul de puternică, nici îndeajuns de ilustrabilă, și astfel am scris schița „Viziunea”. Conținutul total al acestei este munca mea, cu excepția tăcutului Bahr, dar nu și a lui Bahr care-și desface mantaua. Motivarea faptului că Bahr

tace, turnarea într'o formă a acestei idei este munca mea. Schița aceasta v'am trimis-o apoi, fără a i-o mai prezenta dlui Horvath înțelegând eu colaborarea cu dl Horvath ca un proiect numai pentru cazul, dacă Bahr tăcutul se va elabora cu poenta finală a intrării sale în mănăstire, iar nu pentru schița redactată de mine, în care rolul lui Bahr, ca om tăcut, este numai ceva secundar. Că este tot Bahr — în schița mea — intră în mănăstire, își află motivul în faptul că eu credeam că mi-e permis să folosesc o idee comunicată mie, pe care mai întâi eu însămi o motivașem în mod artistic.

Faptul că am redactat singur schița, trimițându-i Dvoastră, l-am comunicat dlui Horvath la proxima ocazie — în z'ua a doua, după trimiterea schiței — arătându-i copia acesteia. După ce eu n'am fost făcut etent de dânsul în nici un chip la convențiunea pentru o lucrare comună, ba din judecata dânsului despre schiță, care i se părea prea concisă, trebuia să înțeleg, că nu se consideră coautor — nici chiar în cazul dacă eu aș fi crezut în valabilitatea convențiunii noastre pentru această schiță. Atitudinea dânsului de mai târziu m'a surprins cu atât mai mult.

M'a surprins cu atât mai mult, fiindcă eu, după ce am aflat că

mi s'a acordat premiul, numai decât l-am încunostințat, oferindu-i pentru întrebuințarea u-nelă dintre ideile sale, 100 de mărci, sumă pe care n'a refuzat-o, respingând-o abia ziua următoare printr'o scrisoare a avocatului său, în care pretindea următoarele:

1. Să-i trimit 500 de mărci.

2. Să vă comunic numele dânsului ca coautor al „Viziunii”. Fiindcă, după o consfătuire cu avocatul meu, m'am lămurit, că acea convențiune cu dl Horvath mă obligă de drept, cu toatăcă eu am rupt-o cu bună credință, deoarece nu credeam, că — în cadrul unei conversații de cafea — s'a putut încheia un contract legalmente valabil; după ce așadar, mă lămurisem asupra laturii juridice a acestei afaceri, am declarat prin avocatul meu că sunt dispus să-i plătesc dlui Horvath 500 de mărci, ca o parte din suma, care în cel mai bun caz ne compete în urma colaborării noastre. Aceasta însă numai în cazul, dacă va recunoaște în scris, că eu sunt singurul autor al schiței. Eu, la rândul meu am declarat că sunt dispus să comunic revistei „Simplicissimus”, că ideea, de a-l prezenta pe Bahr ca om tăcut, este a dlui Horvath, motivarea acesteia însă nu.

D-l Horvath însă consideră faptul că Bahr tace, drept ideea

fundamentală a acestei schițe groșei, fiind și de părerea, că fără de această idee, schița n'ar avea nici un sâmbure, fapte cari îi dau deci dreptul să se considere coautor; punctul meu de vedere este, că fiinta tirolezului care-și deschide mantaua, apoi figurile lui Poincaré și Ludendorff, a trimisului Romei intrupează ideile principale; eu sunt deci autorul, cu atât mai mult, deoarece și singura idee ce derivă dela dl Horvath, e motivată de mine.

Pentruca să corespundem întru toate adevărului — deoarece dl Horvath ideea aceasta o consideră atât de importantă, vă rog să publicați în numărul Dvoastră viitor, că dl Horvath a inventat ideea că Bahr tace, dar eu am inventat acțiunea schiței, încorporarea lui Bahr în această acțiune, eu am elaborat această schiță.

Cu distincă stimă

Dr. Heinrich Zillich m. p.

Confirm că cele de mai sus le-am luat la cunoștință.

Heinrich Horvath.

Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot face ori și când timp mai îndelungat sau imare.

Călăuza vilegiaturistului în Braşov şi jur

Indicaţiuni necesare pentru informarea exactă a vizitatorilor noştri

Rubrica aceasta este permanentă, ca să fie în orice zi la dispoziţia cetitorilor noştri. Credem că nu este nevoie să arătăm utilitatea ei, ori cine putând găsi aci datele necesare pentru prima orientare în oraşul nostru şi împrejurimi.

Tramvaiul Honterus-Noua-Dârste-Săcele

Dela Promenadă, plecarea: ora 6 dim. până la Dârste, 7.09, 8.23, 9.52, 12.08 (până la Dârste), 12.19, 13.37, 14.39, 15.57, 17.05, 18.20, 19.28 (până la Dârste), 19.46 — Satulung.
Ultimul tramvai dela Dârste la Braşov ora 20.

La Bartolomeu: dela Promenadă pleacă 7.25, 12.08, 16.58, 18 şi 20.38.

Dela Bartolomeu la Promenadă: 5.51, 7.00, 7.46, 13.21, 17.40.

La gara Braşov, dela Promenadă: 8.03, 8.41, 10.55, 13.40, 14.30, 16.30.

Dela gară la Promenadă: 8.26, 9.12, 11.24, 14.09, 15.05, 16.46 (până la Bartolomeu)

Direct Bartolomeu-Promenada Dârste-Satulung; plecarea din Bartolomeu: 5.51, 13.21.

Dela Dârste direct Bartolomeu: 6.50 şi dela Satulung-Bartolomeu 11.14, la Promenadă 12.08.

Avocaţii români din Braşov

Dr. Boita Spiridon, Şirul Inului Nr. 30

Ciurea Ion, Târgul Cailor Nr. 4

Dr. Crişan Ioan, Str. Porţii Nr. 15

Dr. Garoiu Ioan, Str. Principele Carol 21.

Dr. Gavruş Radu, Str. Porţii Nr. 69.

Dr. Glăjariu Vasile, Str. Porţii Nr. 15.

Dr. Hozan Ioan, Str. Principele Carol Nr. 13.

Dr. Handra Achille, Târgul Cailor Nr. 12.

Huber Otto, Str. Porţii.

Dr. Jenei Ilariu, Şirul Cetăţuiei Nr. 8.

Dr. Ioaneş Nicolae, Str. Mihail Weiss Nr. 2.

Dr. Lăcuţ Ioan, Str. Principele Carol Nr. 23.

Manolescu Victor, Str. Porţii.

Dr. Meşianu Eugeniu, Bulev. Regele Ferdinand Nr. 5.

Dr. Moga Constantin, Piaţa Libertăţii Nr. 22.

Moroianu Alexandru, Târgul Florilor 12.

Dr. Nişescu Voicu Târgul Cailor Nr. 12.

Dr. Olteanu Aurel, Str. Principele Carol Nr. 5.

Popovici A. Nicolae, Str. Ecaterinei.

Strafin Gr. Raul, Strada Porţii Nr. 68.

Localităţi de vizitat în jurul Braşovului

- Dela Braşov la Codlea 15 km.
- " " Râşnov 15 km.
- " " Zizin (băi) 18 km.
- " " Predeal 25 km.
- " " Vâlcele (băi) 27 km
- " " Bran 28 km.
- " " Sinaia 48 km.
- " " Tâşnad (băi) 72 kl.

Dela Braşov la Bran face curse o camionetă care pleacă din Piaţa sfatului (centrul oraşului) în fiecare zi.

Dăminca şi în serbători, din piaţa Libertăţii (dela Stat), câte un camion pentru persoane la ora 5, 6 şi 7 dim. până la marginea Scheiului, în vederea cursurilor în Poiana.

Farmacii

George Tuliu „Sfânta Maria” Str. Principele Carol No. 9

I. Popăşteriu „Sfântul George” Piaţa Prundului No. 6

Victor Klein „La Coroana de Aur” Strada Ecaterinei No. 7

Carol Schmiedt „La Ursu” Strada Oraşului No. 1

Julius Hornung „La Arap” Şirul Florilor No. 15

Eugen Neustätter „Lagerul păzitor” Târgul Grăului No. 7

Francisc Kelemen „Biserica Albă” Str. Principele Carol No. 36

Friedrich Steiner „La Leul de Aur” Strada Porţii No. 21

Ferdinand Jekelius „La Speranţă” Strada Porţii No. 33

Fritz Lukas „Crucea de Aur” Strada Gării No. 14

E. Eichhorn „Turnul Negru” Str. Fântânii No. 43

Eduard Kagler „Hygeia” Strada Lungă No. 81

Gh. Căteanu Str. Lungă, lângă restaurantul „Gambrius”

I. Borgovan str. Castelului în faţa Hotelului Continental.

Drogherii

N. Caragea, str. Hirscher. Telefon No. 515

Krafft & Herber, Sg. Grăului.

Iulius Teutsch, str. Principele Carol 5.

Restaurante

„Transilvania”, Principele Carol 31 (pe Promenadă).

„Maiorescu”, Principele Carol No. 9. Otel „Coroana”, str. Porţii.

„Rotenbacher”, str. Lungă 34. „Gewerbeverein”, Bulevardul Regele Ferdinand.

„Redoute”, str. Hirscher. „Gaura dulce”, str. Măcelarilor.

„Gabel”, Tg. Boilor. „Gambrius”, str. Lungă 12. „Lăcerba”, str. Lungă 13.

„Predealanu”, str. Mih. Weiss No. 10. In Noua: restaurant grădină La Poiana Verde (Tannenhau)

Oteluri

„Coroana” Strada Porţii 70, 100 camere.

Continental Str. Castelului 48 27 camere.

Vila Kertsch Bul. Ferdinand 4, 20 camere.

Operaţiuni bancare.

Banca Cetatea Str. Castelului 48 (Hotel Continental). Corespondenţi în toate părţile şi oraşele ţării. Remiteri, scont, de puneri în condiţiunile cele mai favorabile. Sucursale: Bucureşti, Rupea, Odorhei, Topliţa-Română (Borsec), Gherla, Cluj. Legătură cu America.

Garaje de automobile.

Leonida & Co., garaj, Strada Gării 2. Magazinul, depozit, Bulevardul Ferdinand.

Fraţii Schiell, garaj, Strada Castelului 138. Magazinul, depozit, Strada Porţii.

Ziegler A., Strada Lungă 14. Babinsky, Strada Lungă 105

Hansmann & Martin, Strada Lungă 39.

Gusbeth & Turnus, Strada Lungă 168.

Băi.

Baia de aburi, băi de cadă (vană) şi hidroterapie, a Eforiei şcoalelor române, str. Prundului No. 4. Tel. 161. şi Baia de cadă (vană) din Tg. Boilor.

Spitaluri publice

Spitalul Oraşului, Şirul Spitalului 18, Tel. 75.

Spitalul de ochi, str. Ecaterinei 4, Telef. 327.

Spitalul Militar „Regina Maria”, Telef. 99.

Spitalul de boale contagioase, Piaţa Tâşnălor, Tel. 455.

Staţia de deparazitare, Caz. Regele Ferdinand, Tel. 733.

Ambulatoriu Policlinic, str. Neagră 44

Laboratoriu Serv. igienic al oraşului, str. Castelului.

Cafenele.

Transilvania, Principele Carol No. 31.

Coroana, Strada Porţii No. 70. Elite, Şirul Inului No. 34.

Doctori în medicină

Români în ordine alfabetică:
Dr. Benţea Sever, str. Castelului 78. Boli interne şi de femei.
Dr. Căltan Nec. Insp. sanitar str. Castelului 52. Medic de copil-bacteriolog.

Dr. Ciofu Ştefan, str. Lungă. Med. Univ.

Dr. Dobrescu Alexandru, medic Şf Policlinică, Tg. Gării 5 Medic dentist.

Dr. Donat August, medic circumscripţ. urbană, Str. Prundului 27.

Dr. Gancevici I. medic şef oraş str. Porţii 64

Dr. Mihalovici H. str. Ecaterinei 10. Boli de femei.

Dr. Negrilă Valeriu, medic spital, str. Principele Carol. Chirurg.

Dr. Oancea Constantin, Pe Tocile 36 Med. Univ.

Dr. Opreacu Dum. medic şef al Spitalului Militar.

Dr. Prişcu Tarquinius, str. Neagră 44 Boli de piele şi venerice.

Dr. Sulică Alex. str. Fântânei medic primar spital.

Dr. Suciu Sibianu M. str. Ecaterinei 4, medic de spital. Boli de ochi, nas, gât, urechi.

Dr. Sbarcea Teodor. str. Ecaterinei 8. Medic şef de judeţ.

Dr. Vasile Dogar, Str. Spitalului 63. Medic căpitan.

Văd. Marie Friedmann

Biru de mijlocie pentru vânzări şi cumpărări de case, locuinţe, localuri de prăvălie, locuri virane, terene cultivabile şi întreprinderi de fabrici ca şi închirieri locuinţe şi ville pe timpul de vară.

Braşov, Str. Castelului 47. 600 15-0

De arenda

In Poiană, păşune de prima calitate pentru oi cca 120 jugăre.

Informaţii Str. Prundului 25. 7-7



Leccióni de franceză

metodă practică

Gramatică, conversaţii şi literatură.

A se adresa la Redacţia ziarului nostru. 732 2-5



Cooperativa Generală din Braşov, caută, cu intrare imediată, un conducător versat acestei întreprinderi, care a condus deja astfel de întreprinderi şi cunoaşte cele 3 limbi ale ţării în scris şi verbal. Salarul după înţelegere. Se cere cauză necesară.

Oferte în scris se vor adresa Direcţiunii Cooperativei Generale Braşov.

Tot la această întreprindere se caută 2 servitori şi o fată pentru vinderea laptelui. 739 1-2

Adevăratul „KOENIGSMARK” prelungit.

La cererea generală filmul „Koenigsmark” care rulează în cinema „Apollo”, partea I. s'a prelungit şi va rula azi Marţi şi mâine Mercuri 5 şi 6 August.

Partea II-a Joi, Vineri şi Sâmbătă. 742 1-3

Funcţionar practică îndelungată în marea industrie, corespondent română, germană, maghiară puţin franceză caută post co-respunzător. Adresa ziar M. 887. 720 3-3

Mănuşt de tot felul se găsesc de calitate bună numai la **Francisc Gross**. 841 9-0 Saxonia No. 7282

MERSUL TRENURILOR

VALABIL DE LA 1 Iunie 1924.

Trenuri cari sosesc la Braşov.

Dela Bucureşti:

Trenul expres	No. 31:	ora 2'02
Expres Orient	No. 1:	4'12
Tren personal	No. 32:	6'07
Tren personal	No. 427:	13'57
Acceleratul	No. 401:	14'55
Acceleratul	No. 201:	19'21
Tren personal	No. 325:	22'03

Dela Oradea-Mare:

Tren expres	No. 32:	ora 3'31
Tren personal	No. 326:	5'35
Tren personal	No. 428:	14'29
Tren accelerat	No. 402:	15'49
Tren personal	No. 328:	28'23

Dela Arad:

Expres-Orient	No. 2:	ora 2'29
Acceleratul	No. 202:	10'11

Dela Făgăraş şi Sibiu:

Tren mixt No. 2022 (numai dela Făgăraş):	ora 7'40
Trenul de persoane No. 230 (dela Sibiu):	12'20

Dela Sf. Gheorghe şi Breţcu:

Trenul personal	No. 442:	ora 8'58
Trenul personal	No. 444:	18'26

Dela Madefalău, Târgul Mureşului etc.

Trenul personal	No. 440:	ora 3'19
Trenul personal	No. 436:	11'14
Trenul personal	No. 438:	14'23

Dela Zărneşti:

Trenul mixt	No. 2018:	ora 7'09
Trenul mixt	No. 2020:	13'40

Trenuri cari pleacă dela Braşov.

La Bucureşti:

Orient-expres	No. 2:	ora 2'56
Expresul	No. 32:	3'46
Personalul	No. 326:	6'09
Tren accelerat	No. 202:	10'26
Tren personal	No. 428:	14'56
Tren accelerat	No. 402:	16'06
Tren personal	No. 328:	23'51

La Oradea-Mare:

Expresul	No. 31:	ora 2'30
Personalul	No. 327:	6'25
Personalul	No. 427:	14'35
Acceleratul	No. 401:	15'13
Personalul	No. 325:	22'30

La Arad:

Expres-Orient	No. 1:	ora 4'27
Acceleratul	No. 201:	19'36

La Făgăraş şi Sibiu:

Personalul No. 229 (până la Sibiu)	ora 7'10
Trenul mixt No. 2021 (numai până la Făgăraş)	17'15

La Sf. Gheorghe şi Breţcu:

Personalul	No. 441:	ora 8'22
Personalul	No. 443:	17'10

La Madefalău, Târgul Mureş etc.

Personalul	No. 435:	ora 2'35
Personalul	No. 437:	6'20
Personalul	No. 439:	15'20

La Zărneşti:

Trenul mixt	No. 2017	ora 17'03
Trenul mixt	No. 2019	7'41

De vânzare din mână liberă, Grădina cu pomi roditori, împreună cu casă de locuit compusă din 2 odăi şi dependinţe, aproape de Piaţa Prundului, poziţie foarte frumoasă. A se adresa la d-l Ioan Popescu, Valea Morilor a) No. 14.

Ultimele știri telefonice

— dela corespondenții noștri speciali —

Bulgaria în pragul revoluției

— Guvernul Tancof își dă seama de primejdia ce-l amenință. —

BUCUREȘTI 5 AUGUST. — *Vam trimis ieri, din sursă foarte bine înformată, știrea că în Bulgaria se pregătește o revoluție mai întinsă de cât a fost aceea din Septembrie 1923. Guvernul nostru este și el bine informat despre aceasta. De asemenea, guvernul Tancof cunoaște primejdia și este îngrijorat de extensiunea propagandei revoluționare care are sprijinul hotărât al macedonenilor. Târziu guvernului Tancof a fost totmai ajutorul dat de macedonenii revoluționari.*

De rândul acesta, șefii macedonenilor sânt dușmani declarați ai guvernului Tancof, care nu a împlinit obligațiunile luate față de ei: „revolta în Macedonia și proclamarea autonomiei macedonene“.

Pe de altă parte, frontul unic între bolșevicii bulgari — destul de bine organizați — și agrarienii bulgari s'a înfăptuit. Intreaga țară este într'o fierbere politică ce precedează revoluția.

Faptele au repercusiune și în Jugoslavia. Formarea noului guvern a fost impusă de evenimentele ce se puteau precipita și acolo. Rechemarea lui Radici în patrie arată gravitatea situației ce creiașe guvernul centralist și dictatorial al lui Passici.

Trebuie să ne așteptăm la importante evenimente în Balcani. — *Coresp.*

Greva măcelarilor din București.

BUCUREȘTI 5. — Măcelarii au declarat greva, cerând desființarea impozitului de 1% asupra afacerilor și suprimarea taxelor pentru fondul refacerii abatorului.

Arestarea ebredistului Lisoski.

BUDAPEȘTA 5. — A fost arestat secretarul uniunii ebrediste, anume Lisoski, acuzat de fols în acte publice și excocherii. Se știe că Lisoski este autorul faimos al asasinatelor dela lacul Balaton.

Evadarea a doi miniștrii agrarieni bulgari.

Sofia, 5. — Foștii miniștri Atanasof și Stoinof din cabinetul Stambulinski au evadat din spitalul unde erau internați.

Cu toate cercetările, până acum n'au putut fi descoperiți unde stau ascunși.

Lovitura se crede că este făcută cu ajutorul organizațiilor macedonene, astăzi ostile guvernului Tancof.

Bursa: 5 August 1924.

ZÜRICH	BUCUREȘTI
BERCHIDERE:	DEVIZE:
Berlin 127	Paris 12
Amsterdam 205 1/2	Berlin —
New-York 532 1/2	Londra 1000
Londra 23.72 1/2	New-York 226
Paris 28.70	Italia 996
Milano 23.33 1/2	Elveția 42.25
Praga 15.77 1/4	Viena 32.50
Budapesta 69	Praga 680
Agram 6.45	Budapesta —
București —	AGENȚIA
Vârșovia 106	RADOR
Viena 75 1/4	Brașov.
Cor. austr. stamp.	
	VALUTE:
	Napoleon 840—845
	R. mărci 56—57
	Leva 160—164
	Lire otomane 116—118
	Lire sterline 1000—1010
	Franci francezi 12.20—12.35
	Franci elvețieni 43 1/2—44
	Lire italiene 10.15—10.25
	Drahme 380—390
	Dinari 262—265
	Dolari 226 1/2—228
	Marca polonă 45—46
	Cor. austriacă 32 1/2—33 1/2
	Cor. ungară 28 1/2—29
	Cor. cehoslov. 675—685

Caut candidat cu o practică mai îndelungată să fie român sau perfect în limba română. Fenechiu avocat, Tg.-Săcusec.

Caut bucătăreasă, cunos-când puțin și limba română. Ofer 800 Lei lunar și ajutor la bucătărie. Doritoarele se vor adresa Str. Principele Carol 8 Brașov. 724 3—5

Delegații Germaniei la Conferința din Londra

Berlin, 5. — Delegații germani la Conferința din Londra au părăsit ieri Berlinul. Azi dimineața au sosit la Londra.

După amiază, vor începe imediat conversațiunile cu ceilalți delegați streini.

La Berlin domină optimismul asupra rezultatelor conferinței.

Terente la Brașov!?!

Trebuie să vie și pe la noi Terente, după șpiala ce duc organele polițienești că banditul are tichie fermecate.

Ziarul „Adevărul“ în ediția sa de Capitală publică o hoștie poveste despre Terente la Brașov. Anume au fost arestați de un agent de poliție d-nii Burcă și Petrescu Ghempet — primul luat ca Terente, cel de-al doilea ca tovarășii banditului.

S'a făcut mare hăz, când s'au legitimat „fiorosii bandiți“ cari au jucat o farsă dureroasă, fără să vrea, agentului ce și vedea premiul în buzunar...

Correspondențe.

Din Carassöverin

O serbare dinosă a avut loc săptămâna trecută cu prilejul aniversării a 10 a a izbucnirii războiului mondial. Peste o sută de intelectuali români fuseseră arestați în acea zi de autoritățile maghiare și aruncați în temnița tribunalului din localitate. Intre cei arestați erau: generalul N. Căna, președintele Cor. Buracu din Mehadia, M. Costescu din Ieșină, Ant. Mișoșescu din Dubova, Cost. Dure din Orșova etc., mai mulți funcționari și femei. Mulți dintre cei deținuți azi nu mai sunt în viață.

Partea primă a serbării s'a desfășurat la Băile Herculane oțelindu-se un parastas pentru foștii tovarășii de suferință, azi morți. Serbarea s'a continuat apoi a doua zi în penitenciarul tribunalului unde s'a oficiat un serviciu divin și s'au rostit numeroase cuvântări.

Inaugurarea muzeului general N. Căna s'a făcut tot săptămâna trecută la Băile Herculane prin oficierea unui parastas pentru odihna martirilor decedați. La parastas au participat I. P. S. Sa Mitropolitul Pimen al Moldovei, P. S. Sa Episcopul Iosif al Caransebeșului, generalii Găvănescu, Popescu Sanitaru, E. conomu, Cihoski, Manolescu, dr. V. Branisce etc.

La inaugurarea muzeului, care a urmat după parastas, d-l general Găvănescu a vorbit despre viața și activitatea generalului Căna, d-l dr. V. Branisce despre problemele istorice ale noului muzeu, iar Mitropolitul Pimen despre generalii bănațeni Căna, Seracin și Drăgălina.

Festivalul, care a urmat seara a avut un splendid succes material și moral. S'au încasat 26.000 lei.

Cețiți și răspândiți: „Gazeta Transilvaniei“

Deputatul Salistei (d-nu Sibiu) priintele dr. I. Lupas a început să întrețină o excursie prin satele din circumscripție pentru ca să-și facă obiceiuita dăre de seamă. În comuna Topârcea și Apoldul de jos li s'a făcut o strălucită primire luând parte la adunările ținute întreaga popor, în moțiunile votate se exprimă d-lui deputat Lupas și conducerii Partidului național deplină încredere.

Explozia dela minele din Lonia. În centrala electrică a uzinei minelor de cărbuni din Lonia s'a produs Duminică explozia generatorului. Morți nu sunt ci numai câțiva lucrători ușor răniți. Explozia a paralizat orice activitate în această regiune minieră. După rapoartele primite au rămas fără lucru 800 muncitori. Reparațiunea uzinei va dura mult, aproape un an, așa că în acest timp lucrătorii vor trebui să caute de lucru în alte regiuni. Ministerul de interne a luat dispoziții ca muncitorii să fie plasați la minele de cărbuni din Petroșeni și Cujir.

Moartea sub tă a lui Vladimir de Hertz. Duminică la orele 6 a încetat subit din viață fruntașul basarabean Vladimir de Hertz, fost primar. Moartea a survenit după masa ce o luase la el acasă cu d-nii general Rudeanu și Ion Constantin. Tocmai începuse să scrie o telegramă d-rului Cazacu dela Iași, chemându-l urgent, pentru a discuta o chestiune politică, — când i s'a făcut rău și a murit imediat. S'a înștiințat telegrafic soția sa care se afla la Dorna Vatra.

Literatul chinez Wan Ken a vizitat zilele aceste Universitatea populară din Vălenii de Munte. D-na a ținut ascultătoților o causerie în limba esperanto despre literatura chineză și a recitat versuri chinezești.

Târgul anual de mărfuri din Bran, se ține de astădată Sâmbătă în 9 August.

Serbările dela Făget (Banat). — Cu prilejul aniversării intrării trupelor române la Făget, s'au dat aici serbări la cari au luat parte și doi miniștri.

Terente își bate joc de autorități. După știri sigure, banditul este în baltă și dă lovituri îndrăznețe. Un pescar, fost prizonier în mâinile lui Terente și a tovarășilor săi (2 la număr) dă amănunte: Terente are o colibă stabilită pe o plută la un loc de ape adânci. În colibă sunt alte două captivi de bune condiții, cari sunt martirizate de bandiți. Una dintre ele, foarte frumoasă, este blondă.

Destăinuirile pescarului, cercetat minuțios de autorități, au produs o vie impresiune în Brăila. Autoritățile au luat măsuri de urmărire.

Trebuie să arătăm cu acest prilej că se face o operă de pervertire a suletelor prin exagerările și amănuntele despre bandit, date de ziare. Terente este un bandit ordinar, fioros și nu poate fi făcut un erou.

Advocat nou. Dr. Vitus Szanthó avocat stagiar în Sf. Gheorghe a depus examenul advocației înaintea comisiei de examinare advocațională din Cluj. Noul avocat își va deschide biroul advocațional în Sf. Gheorghe.

De vânzare, o casă cu locuință liberă, informațiunile la Eremias Neșoi, Brașov.

O sentință a Curții de Casație. În urma unor înscenări răuvoitoare Ministerul Muncii, încă în Febr. 1923 a suspendat pe d-l dr. Victor Mărginean din postul de inspector general clasa I, pentru direcțiunile regionale și Casele cercuale ale Asigurărilor sociale din Ardeal, Bănat și Maramureș. Făcându-se apel la Înalta Curte de Casație în București, aceasta cu unanimitatea voturilor a absolvat în ședințele din 9 și 11 Iulie pe d-l dr. Mărginean și l'a integrat în postul avut pe lângă plătirea salariului întreg pentru trecut. Acest act de înaltă dreptate a fost sărbătorit de sîbenii cari cunosc hărnicia, cinstea și caracterul d-lui Mărginean. Ne bucurăm și noi din toată inima de satisfacția pe care a primit-o d-l dr. Victor Mărginean.

Scumpirea produselor regiei. Direcțiunea generală a regiei a hotărât în principiu ca țigaretile Regale — R. M. S, lipite să fie puse în comerț în cantități suficiente dar cu o majorare de 50 la sută peste prețul actual. Aceste țigareturi se vor vinde dech pe viitor cu 120 lei sută.

Licitățiune de mobilă. În ziua de 8 crt. Vineri la ora 10 a. m. pe livada de lângă Cinema „Modern“ se vor vinde prin licitațiune voluntară publică mobilă și aranjamentul de casă (mobila din ștejar și fabricațiune germană) a clientului meu d-losf Karcut.

Constățiunile de licitație se pot privi în biroul meu de pe Târgul Grăului nr. 9.

Brașov, la 4 August 1924. — dr. Iosif Takacs, avocat. 763 1-1

Părinți! Elevi!

Cursuri de preparare pentru: corigenți, examine de admitere la licee, școlile secundare, normale, meserii, școli militare, preparații pentru examene de burse, pentru băieți și fete — cu reușită sigură, pe eedă profesor autorizat. Curs special de limba română pentru streini.

Taxele de cursuri foarte convenabile

Cursul ține 45 zile.
Inscrierile se primesc la Secretarul liceului real dr. I. Meșotă, în Strada de Mijloc No. 41 în fiecare zi dela orele 3—5 p. m.

709 6—10

AVIZ

Predau lecțiuni elevilor pregătiți în particular, precum și celor ce vor să dea examene de admitere la diferite școli. — Până la clasa V-a liceală inclusiv toate materiile. Dela clasa VI—VIII numai: Limbile: Română, Franceză și Latina, Istorie, Fizico-Chimie, Drept, Economie politică și muzică.

Succesul garantat
Const. Al. Bleescu

Licentiat în drept, fost profesor secundar în Regal Doritorii sunt rugași a se adresa d-lui C. Rădulescu, șeful Depozitului Regiei Brașov, Palatul Adm. Financiare, unde se predau și orele. 717 4—0

Expoziția de tablouri ale lui Gustav Kollár, s'a deschis în 3 August în gimnaziul catolic.

734 1—2